Fruto do Espírito – Lição 1
 


 

Dione Alexsandra (*)

"Que o próprio Deus da paz os santifique inteiramente. Que todo espírito, alma e corpo de vocês sejam preservados irrepreensíveis na vinda de nosso Senhor Jesus Cristo. Aquele que os chama é fiel, e fará isso." I Tessalonicenses 5.23

 

O ser humano é constituído de três dimensões: espírito, alma e corpo.

 

É importante cuidarmos, em primeiro lugar, do nosso espírito, pois ele é o canal que nos liga a Deus e o meio através do qual mantemos nossa comunhão com o Pai.

 

Em segundo lugar, devemos cuidar da nossa alma, onde estão os nossos sentimentos, emoções, desejos e vontades.

 

Logo em seguida, devemos cuidar do nosso corpo, mantendo a nossa boa aparência, cuidando de nossa saúde, pois nosso corpo é templo do Espírito Santo.

 

Precisamos manter um equilíbrio, uma harmonia nessas três dimensões e, se não fizermos isso, teremos dificuldades no dia-a-dia de nossas vidas. Algumas pessoas canalizam suas atenções para um lado só e é nessa atitude que está um dos nossos maiores erros, pois da mesma maneira que o nosso espírito é importante, nossa alma e nosso corpo também são, já que essas três dimensões foram criadas por Deus e cada uma tem propósito definido. 

 

Espiritualmente, existem pessoas que se ocupam com o trabalho na igreja (não que isso seja errado), mas a dedicação é tanta que colocam as demais áreas, como família, em segundo, terceiro e até quarto plano; uma vez que o maior desejo delas passou a ser o reconhecimento na igreja local.

 

Outras pessoas mostram o desequilíbrio sendo tremendamente emotivas, muito sensíveis, chegando a pensar: "Ninguém gosta de mim". Essas têm uma auto-estima baixa. São aquelas pessoas magoadas com tudo e feridas por qualquer coisa, pois não suportam pressões e evidenciam a completa falta de equilíbrio diante das pessoas ou fatos ao reagirem com imaturidade e, muitas vezes, com infantilidade.

 

Existem, também, aquelas outras pessoas que canalizam suas atenções somente para o próprio corpo, já que vivem em função da beleza externa. Normalmente, as mulheres sofrem muito mais que os homens nessa área, pois  muitas se entregam às dietas exageradas, apenas para manterem um "corpinho sarado". 

 

Devemos cuidar do nosso corpo, pois ele é templo do Espírito Santo; no entanto, muitas vezes o exagero tem imperado, principalmente porque em muitos casos as pessoas têm um corpo normal, mas insistem em achar que não estão "bem com a balança".

 

Acredito que tudo que fazemos precisa ser com equilíbrio, ou seja, com ordem e decência. 

 

Em um certo dia, ouvi algo que não esqueci mais: "Comporte-se como se fosse belo; as pessoas acreditarão que você realmente é".

 

Se pararmos para considerar o que nos diz o texto de Provérbios 23.7ª que diz: "Porque, como imagina em sua alma, assim ele é..."; certamente teremos mais cuidado no que pensamos a nosso respeito e em como nos vemos. 

 

Há muitas pessoas cheias de complexos em várias áreas e esses complexos são embutidos; mas, em algum momento, as palavras irão denunciar esses sentimentos e emoções. 

 

A Palavra de Deus é o nosso guia, é o nosso padrão e, depois que resolvi considerá-la, percebi que hoje sou muito mais feliz. 

 

Entretanto, perto de nós existem dezenas de pessoas que precisam se encontrar com elas mesmas e descobrir seus reais valores. Fomos chamados por Deus para levarmos a Palavra que liberta, restaura e dá sentido à vida.  

 

Onde você está, existem pessoas que só você poderá alcançar e, para isso, você precisará estar cheio da Palavra de Deus, cheio da convicção de que em Deus você pode.

 

Ouse ser o que Deus te chamou para ser e verás o resultado em sua própria vida. Deus nos criou inteiros e completos. Portanto, considere cada área de sua vida: espírito, alma e corpo e usufrua do melhor de Deus em cada uma delas
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Talvez você já ouviu essa frase em algum lugar: "Não fique assim, pense positivo!"  Nunca se viu tantos problemas de carência em todo o mundo, apesar de tantas opções para diversão que existem hoje em dia; entretanto, coisas nunca substituirão pessoas, calor humano, abraço, afago, carinho, presença e amor verdadeiro. 

Atualmente, as livrarias têm sido alvos de verdadeiros bombardeios de livros de "auto- ajuda", livros que estimulam a "auto-estima", "o poder do pensamento positivo", "dicas de como lidar com desafios". 
 

Livros que têm sido amplamente divulgados e obtido recordes de vendagem. Não quero falar mal deles, até porque tenho alguns e, ao começar a ler, sempre aprendo coisas novas e é sempre bom aprendermos. Só que eles não podem determinar sua estrutura espiritual.

A Palavra de Deus já nos ensina há tanto tempo e simplesmente desconsideramos verdades espirituais que psicólogos, médicos, cientistas e intelectuais estão descobrindo agora. Vindo deles, às vezes,  acreditamos facilmente.

Entenda bem, quando lemos em um "livro comum" que "você é o que pensa ser", não é bem parecido com um texto em Provérbios 23.7 "Pois como imaginou em sua alma, assim ele é..." ?

Você talvez já tenha percebido que se não estiver em paz com Deus, consigo mesmo e com as pessoas, e se as suas emoções e seus sentimentos não estiverem equilibrados, maduros e em ordem, podem gerar sérios problemas no seu corpo físico, como gastrite e úlcera e, ainda, a depressão (tão famosa e propagada pelo alto índice de casos nesses últimos dias).

E o que Paulo nos escreve em Filipenses 4.8 é: "Finalmente, irmão, tudo o que é verdadeiro, tudo o que é respeitável(e digno de honra, decente) tudo o que é justo, tudo o que é amável, tudo o que é de boa fama (agradável, gracioso), se há alguma virtude (excelência) e se algum louvor existe, seja isso o que ocupe o vosso pensamento (pensai, examinai cuidadosamente e considerai essas coisas, fixai vossas mentes nelas).

Sabe o que é tudo isso? É uma faxina mental. Limpar tudo que não tem trazido paz, crescimento, alegria e bem estar. É exatamente isso que Paulo está falando. Não se desgaste mais por coisas que passaram. Arrependa-se, mude a direção e esqueça. Deus nos ensina a não nos moldarmos segundo o padrão das pessoas do mundo que se preocupam, se desgastam e se destroem mutuamente. 

"Esquecendo-me das coisas que para trás ficam, prossigo para o alvo, para o prêmio da soberana vocação de Deus em Cristo Jesus" Filipenses 3.13.

Devemos ser rápidos em considerar a Palavra e o que ela diz a nosso respeito.

Quem disse que seu futuro é determinado pelo seu passado ou seu presente?  Seu futuro é determinado de acordo com o que Deus tem colocado em seu coração e se hoje você crer que é uma nova criatura em Cristo, você precisa usar essa mesma fé para crer que seus problemas, traumas, decepções e frustrações não são maiores do que o poder de Deus. Com Deus há sempre um novo começo.

Ousar ficar com a Palavra como base, fundamento, manual e direção para nossa vida, irá nos poupar de muitos desgastes absolutamente desnecessários.

Nosso companheiro constante, o Espírito Santo, tem conselhos e dicas fantásticas que nos ajudarão a vivermos bem e melhor. Sendo o que Deus nos criou para sermos: mais que vencedores Nele em todas as coisas.

Vamos absorver o melhor de nossas leituras e sejamos sábios nas escolhas de livros. Não esquecendo que o maior habita em nós. Isso fará toda a diferença quando sentimentos errados baterem a nossa porta. Vamos recepcioná-los com a Palavra e eles fugirão, porque não podem ficar na presença da Glória de Deus que está expressa em sua Palavra. 

Podemos ter a mentalidade certa ou errada. A certa nos beneficia, a errada nos machuca e atrasa o nosso progresso. Vamos crescer em Cristo!

Talvez você pense: O que tudo isso tem a ver com fruto do Espírito? Eu te digo. Muito. Se você não se encontrar em Cristo, nosso maior referencial de homem que andou na terra manifestando o fruto, qualquer circunstância irá te tirar do propósito eterno que é crescer até chegar à estatura de Cristo. E tenha certeza de que Cristo demonstrou inúmeras vezes que era um homem muito bem resolvido por dentro. 

Nascer de novo é uma obra do Espírito, renovar a nossa mente é uma ação nossa e andar no fruto do espírito é uma decisão que tomamos diariamente.  
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Fé para crescer no fruto

"Ora, a fé é o firme fundamento das coisas que se esperam, e a prova das coisas que se não vêem" (Hebreus 11.1).

Temos recebido, a cada dia, a Palavra de Deus que nos dá um fundamento sólido para andarmos em vitória. Entendemos que, em nossa vida, a fé em Deus é o que nos move e no impulsiona a continuarmos.

Nossa vida é movida por fé, cremos em Deus para que Ele nos dê coisas como: casa, emprego, suprimento e prosperidade; além de um ministério sólido, marido e filhos. E tudo isso é lícito. 

Percebo que temos exercido nossa fé para conquistarmos  e conseguirmos;  no entanto, temos nos esquecido de exercer nossa fé para sermos mais fortes, equilibrados, decididos, determinados, confiantes e maduros.

Exerça a sua fé para ser tanto quanto você a exerce para ter.

De que adianta você ter coisas e não ser maduro para administrá-las?

Deus o quer confiante nele e em si mesmo também. Deus conta conosco para marcarmos essa geração e, por isso, precisamos crer que somos capazes de fazer o que Ele nos chamou para fazer.

Quando descobrirmos o que somos em Cristo, faremos proezas.

"Porque, como imaginou na sua alma, assim é..." Provérbios 23.7a

Veja-se como Deus te vê. Forte, determinado e ousado NELE. Mas para isso você precisa de fé.

Com tudo isso, você perceberá que fé para ter e fé para ser, na verdade, estão ligadas e, tanto uma quanto a outra área, são imprescindíveis para o seu sucesso aqui na terra. 

Acredito que Deus tem interesse em todas as áreas de nossas vidas e, mais que isso, ele tem interesse em ajudar-nos a sermos melhores a cada dia.

Descobri algo que me fez entender melhor os momentos em minha vida. Você sabia que existe uma idade, na pré-adolescência, na qual sentimos dores no corpo? Principalmente nos músculos e ossos? 

Alguns vão ao médico e constata-se que não há problemas de saúde, na maioria desses casos. Os especialistas buscaram descobrir as causas dessas dores e uma médica pediatra me falou que é "dor por estarem crescendo". É a chamada "dor do crescimento". Eu não sei você, mas essa descoberta me ajudou demais. Apesar de minha adolescência já ter passado, continuo crescendo.

Crescer dói e essa dor do crescimento não é só fisicamente. Crescer humanamente também dói. Muitas vezes você, para crescer, já precisou "abrir mão" de coisas que gostava e doeu decidir deixá-las. Talvez essa dor tenha se dado em suas emoções e sentimentos. Ninguém viu, mas você sentiu e foi necessário tomar posições para não permitir que essa dor permanecesse e, provavelmente, doeu decidir ficar livre. Ao ficar livre, você cresceu.

Outras vezes precisou "abraçar" coisas que não foram fáceis de "agarrar" ou fazer algumas coisas como perdoar alguém que lhe machucou. Você sentiu e precisou crescer em fé e liberar perdão para aquela pessoa. Doeu tomar a decisão, você não sentiu nenhuma vontade de perdoá-la. Mas, ao perdoar,  cresceu com certeza.

Decidir andar corretamente nessa terra irá custar um pouco para você, mas vale a pena, pois os resultados do crescimento são estimulantes. Talvez, quando acontecem situações em que você antes chorava, desesperava-se; hoje, depois que cresceu, lida muito bem com seus sentimentos e sabe que tudo passa - inclusive o que você está sentindo hoje. Mas o Senhor e a sua Palavra permanecem para sempre.

Quando fazia o segundo ano do Rhema, em 2000, ouvi de um professor, que hoje é meu amigo e me ajuda muito no meu ministério, algo que me impactou, fez-me parar naquela aula e ficar um tempão meditando na frase, tentando entendê-la. Ele disse: "Quando a gente cresce a gente se separa".

Depois de algum tempo começou a chegar luz ao meu entendimento em relação àquela frase. Eu, por não entendê-la, cheguei a pensar: "Então não sei se quero crescer, já que vou me separar das pessoas..."

Deus é simplesmente fantástico, inexplicável e insubstituível mesmo. Tem paciência em nos ensinar e nos permitir ter tempo para crescermos. O que aquele professor abençoado queria dizer era que quando crescemos nos separamos de tudo aquilo que é comum.

Vamos nos separar de coisas que não edificam, que não trazem benefícios para nossas vidas, que não estimulam o desenvolvimento de nossa vida cristã e é certo que iremos nos separar de algumas pessoas que não estimularão sua fé em Deus. Pessoas que não crêem na Palavra de Deus. Pessoas que são freqüentadoras assíduas de lugares que não são seus lugares, que usam palavras que não são suas palavras, que tem ações que você não pratica, que têm atitudes que você despreza. Então, há apenas uma opção, separar-se. E, às vezes, separar-se delas dói. Mas crescer dói, lembra?

O resultado é recompensador. Deus é mais inteligente do que nós somos. Ele nos dará a oportunidade de estarmos com as pessoas certas, nos lugares certos, fazendo as coisas certas, de forma correta e as Suas bênçãos correrão em nossa direção, porque há galardão na obediência. 

Agora, precisamos desenvolver maturidade nesse nosso crescimento a fim de influenciarmos aqueles que se aproximam de nós, para que eles também desejem esse crescimento em Deus. 

Deus deseja que sejamos fortes Nele e em sua Palavra, que cresçamos e cheguemos ao pleno conhecimento de sua Palavra. Para quê? Para que possamos experimentar a boa, agradável e perfeita vontade do Senhor em nossa vida. Bem vindo ao crescimento!
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Para desenvolver o Fruto em nosso dia a dia é necessário maturidade espiritual, e isso, só adquirimos com esforço e dedicação.

Uma das principais causas de problemas em nossas vidas é a imaturidade espiritual e mental. Nós proferimos palavras imaturas, tomamos decisões imaturas e agimos de maneira imatura muitas vezes. Precisamos crescer, pois a vontade de Deus para cada um de nós é que cresçamos. 

Crescer e desenvolver o Fruto do Espírito exige de nós equilíbrio e maturidade espiritual. Não dá mais para falarmos qualquer coisa e andarmos de qualquer maneira.

"Prossigamos para a maturidade..." (Hebreus 6.1). Deus está dizendo: Cresçam! No livro de Tiago, também encontramos algumas características de maturidade cristã.

Antes, quero mostrar a você o que não é maturidade. Não é uma questão de idade, já que temos visto "garotos" de 50 anos de idade andando por ai. 
 

Certo dia, li uma frase em um pára-choque de caminhão que dizia: "Eu posso estar ficando velho, mas me recuso a crescer". Fiquei pensando sobre o que se passava na cabeça daquele motorista... 

Maturidade não é uma questão de formação acadêmica. Eu acredito que como eu, você também conhece pessoas formadas em cursos superiores que não evidenciam nenhuma maturidade.

Não é uma questão de sucesso e realização. Observe alguns atletas ou artistas famosos que se comportam como crianças. 

A maturidade é determinada pela atitude. Ela é o caráter. Talvez você pense que não tem muito a ver. No entanto, se percebermos que caráter é o que somos quando ninguém está nos vendo e que reputação é o que dizem sobre nós, saberemos que Deus conhece o nosso caráter e sabe se existe maturidade em nós. Afinal, Ele conhece o que os outros sabem a nosso respeito e o que realmente somos. 

Características da maturidade
Uma pessoa madura é positiva mesmo quando está sob pressão. Lemos algo em Tiago 1. 2,4,12 que nos faz pensar. Como você lida com a pressão? Como você reage aos problemas? Saiba que sempre existirão problemas na vida. 

Você é positivo ou negativo diante deles? Você é uma pessoa que oferece suporte a outros em momentos de dificuldades ou não crê que em Deus tudo é possível? A sua vida é preenchida com gratidão a Deus ou murmuração? Você é uma pessoa conciliadora ou se altera com facilidade?

Quando lidamos com situações de pressão, desenvolvemos nossa estrutura e consequentemente o fruto. Mostre-me alguém que nunca foi pressionado e eu te  mostro alguém imaturo. 

Uma pessoa madura é sensível a outras pessoas. Em Tiago 2.1-6, 14-16, vemos claramente a insensibilidade de alguns no tratamento para com  determinadas pessoas, enquanto que outras recebem privilégios. Essa atitude é repreendida claramente nesse trecho do livro de Tiago. Não devemos demonstrar favoritismo nem olhar "de cima" para as outras pessoas. 

A tendência natural é sempre pensarmos em nós mesmos. Precisamos aprender a respeitar, proteger e socorrer os outros em suas necessidades, agindo com loganimidade (ânimo longo). 
 

Ter a sensibilidade para ser um referencial de Jesus nos traz responsabilidades. Você está pronto para representá-lo agindo sem fazer acepção de pessoas? Ou seja, sendo bondoso para com TODOS?

Uma pessoa madura controla a sua língua. Vamos novamente para Tiago 1. 26 e 3. 2-11.  Lábios sem controle destroem vidas e relacionamentos; mexerico ou fofoca (se você achar melhor para me entender), é ouvir algo que você gosta sobre alguém a quem não aprecia. 

O autodomínio, ou domínio próprio é uma característica do fruto e decorre do domínio da língua também. Fale a verdade em amor. Isso quer dizer, com a atitude correta, no tempo e lugar devidos, e com a motivação certa. A língua é uma força poderosa para o bem ou para o mal. Com ela posso edificar ou destruir. 

Uma pessoa madura que evidencia o fruto é um pacificador. Em Tiago 4.1-12. Claramente somos ensinados em Tiago 4. 1-12 a não sermos criadores de problemas. Você gosta de uma discussão? É uma pessoa contenciosa? Está sempre na defensiva? Você magoa os outros com freqüência? Para crescermos em maturidade precisamos perceber se falhamos em todas essas atitudes.

Uma pessoa madura é paciente e piedosa (Tiago 5.7-11,16). Essas duas qualidades expressam uma atitude de dependência de Deus. Por quanto tempo você pode esperar? Você ora a respeito de todas as coisas? 

A nossa fé nos dá estrutura para sabermos esperar e para exercermos a paciência, que era uma das características notáveis no ministério de Jesus aqui na terra. Temos um caminho a percorrer para atingirmos a maturidade e vamos crescer juntos.

Desenvolver o fruto é sinal de maturidade e Deus não irá fazer isso por nós. Somos nós que crescemos espiritualmente. Somos nós que decidimos andar em amor, em paz e alegria.
Cresça evidenciando o fruto do Espírito em qualquer situação!
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Mas o fruto do Espírito é: amor, gozo, paz, longanimidade, benignidade, bondade, fé, mansidão, temperança. Gálatas 5.22. 

O texto acima mostra as características do amor, o fruto do Espírito, que está disponível a todo aquele que nasceu de novo. Existem pessoas  pensando: "Quando eu fizer o Rhema e estudar a matéria fruto do Espírito obterei cada um deles e terei grande alegria em praticá-lo". 

Na verdade, não é no Rhema que você irá recebê-lo; pois, ao nascer de novo, você recebeu pela salvação um grande pacote que é completo e nele está o fruto do Espírito. Ou seja, você já tem o fruto, só precisa exercitá-lo, fazê-lo funcionar em sua vida. 

Vou comparar nossa vida e crescimento espiritual ao nosso desenvolvimento físico em uma academia. Quando começamos a fazer exercícios físicos, nos primeiros dias, sentimos dores nos músculos, mas se continuarmos fazendo os exercícios solicitados pelo treinador, entraremos naquele ritmo desejado e será normal a prática deles. 

Nosso espírito precisa desenvolver os músculos espirituais. Para isso temos um excelente treinador que é o Espírito Santo. Ele nos instrui a fazermos os exercícios certos para desempenharmos bem nossas funções no corpo de Cristo. 

Talvez você pense: Como  faço para desenvolver meu fruto? 

Andando em paz e alegria e isso não é sentimento, mas é decisão. Como também é decisão ser paciente e longânimo.  

Uma boa oportunidade para desenvolvermos o fruto é o nosso comportamento em meio ao trânsito da nossa cidade; para o treinamento ser eficaz não devemos buzinar nos sinais de trânsito segundos após o sinal abrir. Outra chance de desenvolvê-lo é não andarmos sempre estressados, irados e indignados. 

Há crentes que em meio às situações do dia-a-dia falam: "Senhor, dá-me paciência!". Na verdade, Deus já lhes deu paciência; afinal, faz parte do fruto. Outros dizem ainda: "Senhor me dá mais amor, preciso de mais amor para amar fulano".  

Da mesma forma, o amor de Deus já foi derramado em nossos corações para amarmos aquele ou aquilo que não é amável naturalmente.  

Amar incondicionalmente é olhar para as pessoas  como Deus olha, é desenvolver o amor de Romanos 5.5, aquele amor que está derramado em seu coração. Amar é uma decisão. 

Exercitar o amor é literalmente deixá-lo abundar, derramar a ponto de molhar quem está por perto. 
Quando Deus nos deu seu amor, não deu em gotas, aos poucos, para ver se merecíamos mais. Ele nos deu muito amor, um amor abundante para usufruirmos dele e os outros também.
 

 

Sejamos bem sinceros quanto ao fato de amarmos a quem gostamos. Isso é muito fácil, faz bem a alma, sem falar que até o mundo age assim. Nosso desafio é exatamente amar aqueles que não são amáveis ou aquela pessoa que você conhece bem e todos a acham chata. É exatamente essa que precisa ser amada. 

Sabemos que existem pessoas pouco amadas. Muitas nunca se encontraram com elas mesmas, já que são confusas e, por isso, incompreendidas por todos e, muitas vezes, Deus nos coloca no caminho delas exatamente para que, atavés de nós, elas possam experimentar o amor de Deus. 

Deus nos ama do jeito que somos, mas ele se recusa a nos deixar permanecer como estamos.  

Um dia alguém acreditou em você? Amou-te? Compreendeu-te? 

Talvez você nem tenha percebido, mas Deus estava totalmente envolvido na sua salvação, restauração e transformação. 

Por tudo isso, devemos ajudar outros, que estão desacreditados pela família, pelos amigos e pela própria sociedade, a serem homens e mulheres - filhos de Deus - amados do Senhor.   

Já temos todo amor que precisamos. A pergunta é: Estamos praticando esse amor? 

Desenvolver o fruto é uma ação nossa e quando o fizermos seremos beneficiados e iremos beneficiar outros também. Afinal, os frutos de uma árvore não são para ela mesma, mas para os outros usufruírem deles.  

Quando estivermos andando no fruto do Espírito, pessoas desejarão estar próximas a nós.
 

