FUNDAMENTOS DA FÉ – Lição 1

 

Acácio Moraes (*)

Ha muitos anos venho meditando e pondo em prática a fé. O que de fato vem a ser a fé? Qual é o segredo do poder sobrenatural da fé?
Tenho crido que a fé vem do próprio Deus, ela tem origem nEle mesmo. A fé é um dispositivo espiritual que Deus deu aos seus filhos.

Sem fé, o homem não teria como crer em Deus e na Sua Palavra. Então, a fé é a capacidade dada por Deus ao homem para poder crer nEle. Porém, o homem decide usar ou não esta dádiva de Deus. Todos são livres.

A fé é como um controle de ligar a TV, ela aciona o poder de Deus. Fora da fé, não há nada que possa mover Deus (Hb.11.6). Por isso é que sem fé é impossível agradá-Lo. 

Deus é movido pela fé; somente a fé poderá mover a mão de Deus, a fé Lhe agrada, Ele se interessa pela fé; Ele alegra-se tanto com a fé que logo a recompensa, manifestando o Seu poder.

A FÉ TEM ORIGEM NO PRÓPRIO DEUS

Em Hb. 12.2 diz:"Olhando para Jesus, autor e Consumador da fé,"...ou "Capitão da fé".Isto é: Iniciador e Consumador da fé. Portanto, a fé tem nEle a sua origem. 

Uma outra boa referência é Mc. 11.22:"Tende fé em Deus". No Grego, transliterado seria:"Kai apokristheis o Iesous legei autois ekhete pistin Theou" - "Tende a fé de Deus ou do tipo dEle".
A FÉ TEM PODER CRIADOR

Veja Hb. 11.3: "Pela fé entendemos que o Universo foi formado pela Palavra de Deus,de modo que aquilo que se vê não foi feito do que é visível".

Deus criou o Universo. Em Gênesis 1.1, aparece a palavra "CRIOU", no hebraico:"BARA", que significa trazer à existência coisas do nada. Deus criou a terra do nada, do vazio. E isto pelo poder da Sua Palavra (Jo.1.1-3). No hebraico:"Tohu e Bohu",caos original, sem forma e vazia(Gn. 1.2).

 A FÉ REPARTIDA A CADA UM

Outra prova que a fé tem origem em Deus é o que está escrito em Rm. 12.3: "...a medida da fé que Deus repartiu a cada um". Foi Deus quem repartiu a fé a cada um. 

A fé é totalmente espiritual, porque tem origem no próprio Deus. A fé é invisível, ela atua no nosso espírito, é espiritual, é de Espírito para espírito.

A fé não atua na esfera da mente ou dos nossos sentidos, não pode ser vista, tocada ou sentida. Não se pode dizer: “eu sinto a fé”. 

FUNDAMENTOS DA FÉ – Lição 2
No final da última lição, vimos que Deus repartiu uma medida de fé com todos os nascidos de novo. Vamos reforçar isto:
 1) Deus não faz acepção de pessoas, diz: At. 10.34;Rm. 2.11

2) A fé foi repartida a cada um: Rm. 12.3

3) Todos obtiveram fé igualmente :II Pe. 1.1

4) A fé foi entregue uma vez aos santos : Jd. 3 

Em II Ts. 3.2, diz: "A fé não é de todos",isto é:"A fé não é de todos, pois nem todos ainda não nasceram de novo". A Palavra de Deus não se contradiz.

COMO VEM A FÉ

A fé não vem pela oração, não adianta pedir fé a Deus. Ela vem pelo ouvir a Palavra - o “Rhema” de Deus. Não vem pelas simples narrativas bíblicas,ou pela pregação do “Logos” – informação - mas pela “Rhema”, a Palavra falada, revelada.

amos ver o texto de Romanos 10.17 no grego:"Ara ê pistis ex akoês dia Rematos Khristou Theou" – “A fé vem pelo ouvir a “Rhema” de Cristo Deus”.

A fé surge quando você ouve a Palavra da fé de Deus, a Rhema de Deus, a Palavra viva de Deus. A fé vem pela Palavra viva revelada. 
Vamos para Jo. 6.63 onde Jesus disse: "A minha Rhema é espirito e vida". No Grego: “To pneuma estin to zôo poioun ê sarx ouk ôphelei ouden ta Rêmata a egõ a egõ lelaleka lalo umin pneuma estin kai zôe estin".

“A minha Rhema é espírito e vida”, foi isto que Jesus falou. Em Jo. 6.68 diz: “Tu tens as Palavras da vida eterna" – “Rhemata zôes aiôniou". Somente a Palavra Rhema,a Palavra da fé falada,gera a fé.

PALAVRAS SOBRE A FÉ

1) Muitas pessoas desejam ter uma fé do tamanho de uma montanha, antes de tentarem mover uma semente de mostarda.
2) Deus confia naqueles que acreditam Nele.
3) A fé é como o ouro, é para ser usada,e não para servir de adorno.
4) O horizonte da fé é infinito.
5) A fé não pergunta:...Como?...Quando? Mas coloca-se nas mãos de Deus.
6) Uma fé convicta é uma fé convincente.Convencido,convencerei.
7) A fé é a ancora do nosso espírito.
8) A fé é por os olhos somente em Jesus e ignorar as ondas.
9) A fé não somente remove montanhas,mas atravessa túneis.
10)A fé é o elo que liga nossa insignificância à Onipotência.
11)A fé é fazer a vontade de Deus,sem fazer perguntas.
12)A fé honra a Deus;Deus honra a fé.
13)Há uma coisa melhor do que compreender Deus;é confiar Nele.
14)Não podemos nos esconder de Deus,mas podemos nos esconder Nele.
15)Você pode confiar no Homem que morreu em seu lugar(Lettie Cowman).
16)A fé não está no campo da razão e das emoções,mas na convicção,no espírito,na certeza.
17) Fé é estar menos seguro de mim,e mais seguro de Deus.
18) Fé não é saber que Deus pode.È saber que Deus quer(George Muiller).
19) A fé é diferente da prova;uma é humana,a outra,um dom de Deus.
20) A fé não exige milagres,mas freqüentemente,se faz acompanhar por eles.
21) Somente os que tem fé,são ousados.
22) A fé Vê i invisível,acredita no inacreditável e recebe o impossível.
23) A fé  vê a resposta.
24) A fé é  mensurável.
25) Fé é   substância.
26) Fé e confissão ,a base da cura.
27) A fé é individual e pessoal."Aquele que pede recebe".
28) A fé guarda firme a confissão.
29) A fé diz:"Se tu podes crer,tudo é possível ao que crê."
30) Aquele que crê em mim fará ....
31) Eu cri;por isso,é que falei.
32) Andamos por fé,e não por vista.
33) Os vitoriosos são de fé.
34) Fé é Fé,nada mais do que Fé.

FUNDAMENTOS DA FÉ – Lição 3
Existem pelo menos quatro textos bíblicos que confirmam que a fé é um estilo de vida do nascido de novo, vamos vê-los:
1) Gl. 3.11- "O justo viverá pela fé"

2) Hc. 2.4 - "...mas o justo viverá pela sua fé"

3) Hb. 10.38,39 - "o meu justo viverá pela fé"

4) Rm. 1.17 - "...mas o justo pela sua fé viverá" 

A FÉ ESTÁ LIGADA A CONFISSÃO

Não basta apenas crer por dentro,ter uma fé silenciosa, incubada, aprisionada. È preciso crer e falar,confessar o que está crendo. Isto é assim para a salvação: “Mas que diz?A Palavra está junto de ti,na tua boca e no teu coração(espírito); esta é a Palavra da fé, que pregamos. A saber:Se com a tua boca confessares ao Senhor Jesus,e em teu coração creres que Deus o ressuscitou dos mortos,serás salvo. Visto que com o coração se crê para a justiça,e com a boca se faz confissão para a salvação” (Rm. 10.8-10).

É preciso “guardar firme a confissão da fé” (Hb.10.23). Sua fé nunca irá além da sua confissão. Nós nos tornamos aquilo que confessamos, sejapalavras de bem ou mal (Pv.18.20,21;Apoc.12.11).

 

A FÉ FALA, ELA TEM UMA VOZ 
Mc.11.22-24..."Se alguém disser...e não duvidar,...mas crer que se fará o que DIZ, assim será".
Confissão significa dizer a mesma coisa que Deus diz em Sua Palavra, é concordar com o que Deus diz em nosso espírito. Confissão é dizer:"Assim diz o Senhor em Sua Palavra". Confesse as promessas de Deus, cite as Escrituras.

A confissão é afirmar com fé o que cremos. A base da nossa confissão é o que Deus diz em Sua Palavra. Tudo na nossa vida dependerá daquilo que sairá da nossa boca. 
A FÉ E OS SINTOMAS 
A fé não ignora os sintomas, mas não dá a mínima pra eles. I Jo. 5.15: "Sabemos que alcançamos as petições que lhe fizemos". Apesar de permanecer alguns sintomas da uma enfermidade, contudo a fé declara que a cura está feita. A fé declara a fé. 

Leiamos Jo. 14.14: "Se pedirdes alguma coisa em meu nome,eu o farei", e Mt.17.20: "Nada vos será impossível".

Agora, atente para Jo. 15.7: "...Pedireis tudo o que quiserdes,e vos será feito" e Mc. 11.24: "...Tudo o que pedirdes,orando,crede queo recebereis e tê-lo-eis". 
A FÉ E OS SENTIMENTOS 
Sentimentos nada tem a ver com a fé.  Se você anda pela fé, não pode andar se baseando pelo que sente ou vê. É preciso ignorar os sentidos. O tato, olfato, paladar, audição e a visão, são usados para o homem natural e nada tem a ver com a fé.

O homem natural anda pelos sentidos, o homem espiritual anda por sua fé na Palavra de Deus: "Visto que andamos por fé, não pelo que vemos" (II Co. 5.7). A fé vê o invisível. A fé traz à vista as coisas que se não vêem e torna tangíveis as coisas intangíveis.

A fé crê contra a esperança, como creu Abraão (Rm. 4.18-21). Ele creu contra o que era impossível aos olhos humanos e agiu baseando-se na promessa da Palavra de Deus. Sara, a esposa de Abraão,também possuía fé na promessa de Deus(Hb. 11.11).

FUNDAMENTOS DA FÉ – Lição 4
 

Vamos continuar a lição anterior, permaneceremos falando sobre Abraão vendo o que lemos sobre ele na Epístola aos Gálatas:

Abraão viveu 430 anos ,antes da Lei Mosaica(Gl. 3.17).
Quem é da fé,é filho dele (Gl. 3.6,7).
O Evangelho da fé foi anunciado primeiramente  à Abraão (Gl. 3.11,12).

Quem é da fé,é abençoado junto com Abraão (Gl. 3.9).
A lei não é baseada na fé,mas na pratica da Lei (Gl. 3.11,12).
Em Cristo a benção de Abraão,chegou a todos nós pela fé (Gl. 3.14).


A Promessa vem de Abraão e não da Lei (Gl. 3.18).
Os filhos de Deus;são filhos mediante a fé em Cristo. Os que estão na fé,s ão filhos do Patriarca Abraão (Gl. 3.26-29). Por isso, as Promessas feitas à Abraão,são nossas também.
                                             

A FÉ É ESPIRITUAL

 
II Co.4.13: "Tendo,porém,o mesmo espírito da fé,como está escrito:Eu cri,por isso é que falei,também nós cremos,por isso também falamos". A fé  é e será sempre vitoriosa, vencedora (I Jo.5.4: "esta é a vitória que vence o mundo:A nossa fé”. A fé sempre vence, nunca é perdedora. Sendo a fé espiritual, o seu possuidor deve ser espiritual. A fé não aceita um “não” como resposta.



A FÉ É UM CERTIFICADO DE PROPRIEDADE
 
Fé significa que estamos convencidos de que temos aquilo que não vemos. (Hb. 11.1: "Ora ,a fé é a certeza daquilo que esperamos e a prova das coisas que não vemos").

Em Marcos 11.24, lemos:"Por isso,vos digo que tudo o que pedirdes, orando, crede que o recebereis e tê-lo-eis". Você possui hoje aquilo que você mesmo creu e pediu (Mt .7.7).


 

TUDO É POSSÍVEL PARA A FÉ
 
Medites nos três versículos seguintes:

Mc.5.36: "Os impossíveis dos homens são possíveis para Deus".
Mc.9.23: "Se tu podes crer;tudo é possível ao que crê".
Lc.1.37: "Para Deus não haverá impossíveis em todas as Suas Promessas".                                           

A FÉ TEM A PALAVRA DE DEUS COMO BASE
 
A fé toma por base o que Deus diz em Sua Palavra. A fé está firmada nas promessas de Deus, contidas em Sua Palavra.



Deus nunca nos pede que creiamos em algo que Ele não tenha primeiramente prometido fazer. Deus cumpre o que disse em Sua Palavra.


 

A FÉ TEM AÇÃO CORRESPONDENTE
 
A fé age, ela requer ação (Tg. 1.22-25).Sem obra ela é morta(Tg. 2.20-22).

Leia estes exemplos de fé com ação correspondente: Mt.7:24-27 e Lc.5.17-25.


O próprio Jesus via a fé pelas ações (Jo. 9.6,7).
A fé não para por causa dos obstáculos (Mc. 5.25-34).
A falta de ação deixará você fora das promessas de Deus (Hb. 4.1-2;5.11-14).
Nunca esqueça: A fé é desenvolvida mediante as ações correspondentes.

FUNDAMENTOS DA FÉ – Lição 5
A fé pede, confia e recebe: "Pedi e dar-se-vos-à". A fé nos faz agradecer pelo que pedimos, como se já recebêssemos. A fé opera no presente, louva a Deus pela resposta à oração e confia na promessa.
A  fé não se inquieta com o tempo da resposta,ela simplesmente louva pelo que já possui, mesmo que os olhos naturais nada tenham visto, como já vimos que fez o Patriarca Abraão (Rm. 4.20).

Jonas agradeceu a Deus antes que o grande peixe o vomitasse (Jn. 2.9). Josué e o povo cantaram louvores a Deus, mesmo quando os muros de Jericó ainda estavam de pé (Js. 6).

A fé é acompanhada pelas ações correspondentes. Lemos em Tg. 2.18,26: "Eu vos mostrarei pelas minhas obras(ações)o que é a fé". Mostra-me essa tua fé sem agir, e eu,agindo, lhe mostrarei a minha fé. A fé sem obras(ação) é morta (Tg. 2.26).


AGARRE O ESPIRITO DA FÉ
 
A Palavra de Deus é espírito e vida,assim como a fé é espírito, é viva, ela reage, está sempre em movimento. Quando possuímos o espírito da fé, não olhamos as circunstancias, nada nos será impossível.
Não  basta pensar e crer somente por dentro, é preciso falar, a fé é falada (Rom.10.9,10). O espírito da fé deve ser pego, agarrado. A fé pode ser ensinada, mas o espírito da fé é pego. O espírito da fé vê o que não se vê visivelmente. O espírito da fé é uma dimensão sobrenatural e espiritual.

COMO VEM O ESPIRITO DA FÉ
 
1)Crendo e falando; 2)Tendo atitude de fé; 3)Agindo por fé; 4)Não desistindo; 5)Não desanimando; 6)Não duvidando; 7)Estando convicto; 8)Estando certo;9)Estando firme e seguro; 10)Não aceitando um “não” como resposta.
 
TEMOS  UMA HERANÇA
 
Temos uma Herança e podemos andar nela (Cl. 1.12,13). Mas, para isto, precisamos saber que a Herança nos pertence. 
 

Nossa Herança: 

1)Todas as promessas(II Co.1.20) , 

2)Somos Justiça de Deus(II Co. 5.21), 

3)Vivemos em Justiça(II Pe. 2.24) ,

4) Tenho a mente de Cristo(I Co. 2.16 ), 

5)Temos sabedoria (I Co. 1.30), 

6) Cura nos pertence (Is.53.4).


Não diminua a confissão da fé. Quando vier na mente sentimentos de que não vamos conseguir, temos que identificar que isso não vem de Deus. De Deus, só vem possibilidades. Fé não é possuir o que não temos, mas o que já temos por direito legal.

Por direito legal, tenho: Salvação, Cura, Libertação, Prosperidade, etc.

A fé não anda por ai apalpando coisas para crer,ela não vê e crê.A fé deve ser mais praticada do que ensinada. Temos muitos intelectuais da fé, doutores da fé; mas infelizmente  poucos praticantes da fé.

A fé após ser ensinada, mas precisa ser praticada. A fé somente ensinada, sem a pratica, é morta, inoperante. Nós não somos relações públicas da fé, mas seres que vivem por ela.
 
FÉ  NÃO É  ESPERANÇA
 
A fé é para hoje,agora.Para o presente.A esperança é para o futuro.Quem tem uma doença,uma dor,não espera que no futuro seja sarado,mas quer logo ficar livre do mal.A fé é  Aqui e Agora.
 
A  FÉ NÃO É FORÇA MENTAL

A  fé não faz força para crer,não se fadiga,não há suor na fé.A fé não passa pela mente humana,pela razão,mas ela surge no nosso espírito,pelo Poder da Palavra Rhema de Deus.

A fé também não é agitada,ela é um descanso na promessa de Deus,uma entrega incondicional ao que Deus diz em  Sua Palavra Rhema.

A FÉ NÃO É PENSAMENTO POSITIVO

Apesar da fé ser positiva,ela não é pensamento positivo.Ela é uma atitude de confiança do espírito nascido de novo,naquilo que Deus diz em Sua Palavra.A fé é uma aceitação da Palavra de Deus e concordância com o que Deus diz ,é uma rendição à vontade de Deus.

A fé diz: Eu concordo com o que Deus diz em Sua Palavra e me rendo a ela,a tomo como verdade e a ponho em pratica declarando-a com certeza.
FÉ  NÃO É SÓ SABER QUE DEUS PODE, MAS QUE DEUS QUER
 
Exemplos:

Deus quer salvar
Deus quer curar
Deus quer libertar
Deus quer fazer prosperar. Deus quer! 
A FÉ É SOBRENATURAL
 
A fé não está no campo da razão,do natural,do visivel.Está além de tudo o que é terreno e humano.Por isso ela agrada a Deus,que é Espirito.Somente algo de valor espiritual como a fé,pode tocar Deus. A fé toca Deus.

OS INIMIGOS DA FÉ
 
1)Falta de conhecimento e revelação da Palavra de Deus.
2)Falta de conhecimento de ser Justiça de Deus.
3)Falta de entendimento de ser Nova Criação.
4)Falta de entendimento do uso correto do Nome de Jesus.
5)Falta de agir de acordo com a Palavra de Deus.


O QUE A FÉ CONFESSA
 
Confessa o que Deus É
Confessa o que Deus Tem
Confessa o que Deus Faz
Confessa o que Deus  diz que Sou
Confessa o que Deus diz que Tenho
Confessa o que Deus diz que Faço
