Cristo Aquele que Cura – Lição 1

 

 

Àqueles que Necessitam de Cura
Precisam saber sem dúvida que cura é à vontade de Deus.
 
3 João 2. Romanos 10.17, Romanos 12.2. 

A fé começa onde a vontade de Deus é conhecida, se não conhecermos as verdades que a Palavra de Deus fala acerca de cura, como podermos exercitar fé na Palavra para recebermos os benefícios Dela nessa área?

À medida que conheço Deus e sua Palavra, posso exercer fé para ser curado, pois, “De fato (é fato consumado), sem fé é impossível (não existe nenhuma possibilidade de acontecer) agradar a Deus, pois é necessário que aquele que se aproxima de Deus creia, que Deus existe (é real, está vivo, é presente) e que é Galardoador (premiador, presenteador, doador, premiador, supridor) daqueles que o buscam (continuamente). Hebreus11.6.

Plantando a semente correta

O que devemos fazer para obter tais benefícios? Plantar a semente correta (a palavra de Deus) em nosso coração, crendo nela sem duvidar, pois Ele já enviou a sua Palavra de cura, para nosso benefício. Sl 107.20. 

Podemos reconhecer que somente conhecendo aquilo que a Bíblia fala sobre esse aspecto, podemos ser assistidos por tão grande benefício. Is 53.4-5, Mt 8.16-17, 1 Pe 2.24, nos diz que Jesus já levou sobre sí, todas as nossas dores e enfermidades. Se atentarmos para o tempo passado do verbo levou, veremos que ao ser ferido, Jesus foi nosso substituto completo. Dando-nos assim a possibilidade de desfrutar de cura para o nosso corpo. Sarando-nos por completo de toda e qualquer enfermidade.

Depois que conheço a Vontade de Deus, sem duvidar, o que faço?

Oro Crendo e recebo pela fé minha cura, mesmo sem ver ou sentir-me curado, Mc 11.24; Mostro diligência naquilo que creio, Hb 6.11-12; Não abandono a fé na Palavra, Hb 10.35; 

Ofereço sempre “sacrifício” de louvor a Deus, ou seja, permaneço louvando a Ele por ser curado, mesmo que não me sinta assim, pois a fé não vive pelo que vê ou sente. Devemos palnatar a sua semente de fé e não duvidar, Lc 8.4-15, Hb 11.6, Tg 1.5-7.

Temos que ter ouvido a respeito do assunto de cura, senão, fé não operará – Rm 10.14-17, Hb 11.6. 

Temos que ter um coração consagrado – Guardando a Palavra no coração – Pv 4.23, Lc 2.51, Lc 8.16-18. 

RESUMO

Que tipo de semente você tem plantado em seu coração?

Você ficará livre de dúvidas pelo olhar contínuo a evidência da Palavra, porque ela produz e aumenta fé;

Não duvide da sua própria fé, mas duvide de suas dúvidas, porque são certas e vacilantes;

É preciso saber que fé só opera onde à vontade de Deus (a sua Palavra) é conhecida, ou seja, Aquilo que a Palavra de Deus nos diz como igreja hoje.
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Jesus nos redimiu de doenças e enfermidades – Jesus a expressão de Deus – Hb 1.1-3

A Morte entrou no mundo por causa do pecado – o pecado da alma e as doenças do corpo vieram pelo pecado de Adão, vemos em Rm 5.12 que o que ele fez foi dar ao diabo o direito sobre a terra, dando a ele que é o autor da morte, a oportunidade de fazer com que morte passasse a operar não só na terra, como também sobre o físico de todos os homens. Mas, o remédio para isto deve ser achado na Redenção provida por Cristo, At 10.37-38, pois a doença é a penalidade física para o pecado.

Precisamos conhecer na Palavra de Deus que existem expiações provadas para a cura do corpo, em Ex 12.1-28, 2 Cr 30.20, Lv 14.18, Lv 25.8 (onde muitos não ouviram a trombeta), Nm 21.9, Jó 33.24-25, Sl 103.1-3, 1 Co 10.11 vemos Deus ensinando como usufruir dos benefícios da redenção para o corpo, podendo assim permanecer andando em saúde divina. 

A Cura é Para Todos?

A fé começa onde a vontade de Deus é conhecida, e qual a vontade de Deus acerca de cura?, e o que é a vontade de Deus?. A vontade de Deus é tudo aquilo que está escrito em sua Palavra 1 Jo 5.14-15, por isso, sem sombra de dúvidas, Deus deseja que sejamos sarados, vemos isto expresso em vários lugares das escrituras tais como Ex 15,25, Ex 23.25-26, Sl 107.20, Mt 8.16-17, At 10.37-38, 1 Pe 2.24.

Cristo era à vontade de Deus em ação, pois Ele fazia o que via o Pai fazer. Jo 8.28-92

Jesus veio para nos mostrar que havia uma aliança superior, baseada em superiores promessas Hb 8.6, por isso, Ele mesmo decidiu assumir a forma de servo e ser obediente até a morte na cruz em nosso lugar, para ser nosso substituto perfeito.

Ele veio estabelecer-se como aquele que fez a vontade do Pai por completo Jo 6.38, pois Ele mesmo afirmou que havia descido do céu, não para fazer a sua vontade, mas, a vontade daquele (Deus) que o havia enviado. Vemos Jesus agindo sempre para demonstrar a vontade de Deus. Mt 9.35,Mt 10.1,Mt 14.14,Mt 14.34-36,Mc 9.24,29, Lc 4.40, Lc 6.17-19, At 10.37-38. Mas, ele foi para o Pai e enviou o consolador, o Espírito da verdade, para, através da igreja, manifestar a imutável compaixão Dele, Sl 86.15, 1 Jo 3.8, At 10.38.

Precisamos entender que a Salvação é total – Inclusive a cura.

Continuando nossa compreensão acerca de fatos já concretizados por Jesus Cristo, podemos ver que cura faz parte de todos os aspectos da salvação, aliás, essa palavra salvação tem um significado muito mais abrangente do aquilo que a maioria das pessoas sabe, ou seja, não é somente salvação do inferno.

A palavra Grega para salvação é SOZO que quer dizer: Libertação, segurança, Preservação, cura (saúde) e perfeição. Isto significa que Deus providenciou através de Jesus Cristo, salvação para todas as áreas de nossa vida, inclusive, saúde. Rm 10.9, Rm 1.16.

A mesma palavra interpretada “curado” em At 14.9-10, é a mesma em Rm 10.9 e Rm 1.16. Podemos entender que Jesus é o Salvador do nosso corpo, Ef 5.23.
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Como apropriar-se da Maravilhosa benção da cura divina.

Podemos entender nas lições anteriores que ao conhecermos a vontade de Deus (a sua Palavra), teremos condições de usufruir do seu poder para cura, que será manifestado à nós por nossa confissão (falar as mesmas coisas que Deus fala em sua Palavra) das verdades existentes nesta área.

O que devemos fazer então?

Conheça e aceite que, sem sombra de dúvidas é a vontade de Deus te curar e Ele deseja que você usufrua de saúde divina. Nm 21.5-9, Ex 23.25-26, Mt 4.24,Mt 8.16-17,Mt 12.15,Mt 14.14,Lc 4.40,At 10.38,Sl 107.20,Pv 4.22. Estes são exemplos nas escrituras de que Deus mesmo deseja que sejamos curados.

Tenha Certeza de que o seu coração está reto diante de Deus!

Certamente não quero dizer reto quanto ao pecado, pois, nosso coração, que é o nosso espírito, é recriado em Cristo Jesus. Sem sombra de dúvidas, quero afirmar que essa retidão é na verdade concordar em seu coração com aquilo que Deus afirma em sua Palavra, pois, Ele mesmo diz em Is 1.19 “Se quiserdes e me ouvirdes, comereis o melhor desta terra.”, isto quer dizer que, nós é que decidimos se cremos naquilo que Deus fala ou não. Ex15.26, Dt 7.9,Dt 7.15,Sl 37.4,Sl 66.18,Sl 84.11,Sl 91.14,Pv 3.7-8,Pv 3.16,Rm 12.1,1 Co 6.20. 
 

 

Aceite o que Deus te prometeu quando você orar!

 
Saiba que Deus sempre se move para favorecer aquele que vive pela fé e não pelos sentimentos, ou seja,por aquilo que seu corpo está lhe dizendo. Nossos sentimentos, bem como nossos cinco sentidos, costumam nos enganar, mas, Deus e sua Palavra jamais nos enganam. Se Ele nos diz que somos sarados, então, é porque isto é uma realidade e não o que se nos apresenta em nossos corpos, pois Deus jamais muda (Mal 3.6). Por isso, quando orar, tenha está convicção: Deus me ouviu e me sarou!. Pois foi em Jesus Cristo que Ele colocou todas as nossas dores e enfermidades (Is 53.4-5,          Mt 8.16-17,1 Pe 2.24). Mc 11.24,1 Tess 2.13,Hb 11.1,Hb11.6, Tg 5.14-15.
 
Por que alguns dão ouvido ao Diabo?
 

A maioria das pessoas, até mesmo os crentes, não se sabe porque decide dar mais ouvidos ao diabo e a suas dúvidas em relação a Palavra de Deus, do que aquilo que o próprio Deus afirma. 

Isto se dá porque é bem mais fácil dar atenção ao que o diabo e os sentimentos falam, do que dar ouvidos e atenção a Deus pela fé pura e simples em sua Palavra. Vemos que a atitude de Jesus, foi exatamente contrária ao que a maioria das pessoas faz, ou seja, Ele permaneceu firme crendo naquilo que conhecia a respeito de Deus e de sua Palavra. 
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Nossa confissão

Nesta lição veremos a importância que tem nossa confissão naquilo que desejamos receber de Deus. Mas, o que vem a ser confissão?, para que e quando devemos usar este bendito recurso que nos foi dado por Deus? 

O Cristianismo é chamado de a grande confissão. O significado de confissão é: Falar a mesma coisa, Crer e dizer a mesma coisa que Deus fala, Afirmação de uma verdade bíblica que abraçamos, Crendo em nosso coração e repetindo com nossos lábios as declarações que Deus fez em sua Palavra, A forma que a fé expressa a sí mesma. Jeremias 1.12.

Jesus é o Sumo Sacerdote da nossa confissão
Quando confessamos as verdades reveladas por Deus em sua Palavra, Jesus passa a ser o sacerdote da nossa confissão, ou seja, Ele de maneira simples confirma aquilo que Deus diz em sua Palavra. Heb 3.1, Rm 10.8.

Qual a relação da nossa confissão para a manifestação?. Precisamos entender que falar, ou, confessar pela fé, vem antes de experimentar o resultado no nosso físico, se dissermos primeiro, Jesus responde com resultados, Mc 5.25-34,Jo 14.13-14,Jo 15.7. 

Precisamos aceitar e entender que não existe salvação (Cura), sem confissão, ou seja, sem falar as mesmas coisas que Deus fala Rm 10.8-13.

Então o que nós devemos confessar?

Devemos confessar tudo o que Deus diz que somos em Cristo Jesus, ou seja, precisamos conhecer o que Deus diz que somos e o que podemos Nele. 2 Co 4.13-14,Mc 5.25-34,Mc 11.22-23.

Devemos confessar que nossa redenção é completa, que o domínio de satanás já acabou, que o calvário nos libertou do domínio de satanás (Col 1.13).

Nossa fé nunca vai levantar-se além de nossa confissão!

Uma confissão negativa nos rebaixará ao nível daquela confissão, pois o que confessamos com a nossa boca é que realmente nos controla. Pv 6.2,1 Pe 4.11,Ef 4.29,Fil 4.8,Rm 12.1-2. 

Conserve a sua confissão Hb 4.14, pois devemos fazer com que nossos lábios falem só o que for bom para edificação, não se julgue pela evidência dos sentidos, não permita de maneira nenhuma que  os sentimentos dominem o lugar da Palavra. 

Faça com que os seus lábio se harmonizem com a Palavra, pois nosso sucesso é seguro.

Agradeça ao Pai por aquilo que está em nossa redenção, porque fé é agradecer ao Pai por coisas que ainda não se manifestaram. Pois fazendo assim você estará confessando Cristo como Senhor em sua vida. Cl 2.6-7, Rm 14.9.
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Porque alguns falham em receber a cura de Cristo?
Existem certos fatores pelos quais alguns falham em receber cura para os seus corpos provida por Cristo Jesus. Alguns desses fatores são: Instrução insuficiente Jo 8.31-32,Mt 22.29. Temos que saber o que Deus nos oferece antes que possamos esperar Dele,Ex 15.26,Ex 23.25-26;

Conhecer a vontade de Deus é suficiente evidência para apropriar-se da fé Mt 8.16-17,Jo 6.38,Tg 1.17-18; 

Muitos buscam cura, antes da Palavra ter produzido fé neles, Hab 2.4,Rm 1.17,Gl 3.11,Hb 10.37-39,Hb 11.1,Hb 11.3 Hb11.6, dessa forma torna-se impossível receber algo de Deus se fé não está operante em nosso coração, então, a mão da fá não pode receber aquilo que o olho da fé não vê.

Comunidade descrente

As pessoas quando não crêem na Palavra de Deus, fazem com que o poder de Deus não possa operar favoravelmente a elas, ou àqueles que estão desejosos de receber cura para os seus corpos, Mc 6.4-6, por isso, Paulo obteve mais sucesso entre os pagãos do que em meio aos judeus, At 14.1-3,At 14.8-10.

Tradições de Homens
Cura está bloqueada e até evitada por tradições dos homens, Jesus afirmou que podemos anular a Palavra por nossas tradições, Mt 15.3-9, Mc 7.7-9.

Exemplos de tradições de homens:
Deus é o autor da doença, glorificamos a Deus permanecendo na doença e exibindo paciência, a época dos milagres já passou, não é a vontade de Deus curar mais hoje, completando suas orações por cura dizendo “se for a tua vontade”, pensando que o espinho na carne de Paulo foi um problema físico, ensinar que Jesus curou como de  Deus e não como homem.

Outras razões pelas quais alguns falham em receber cura
Quebrando as leis naturais;

Não crendo em parte do ministério ou tendo anciãos orando por eles Tg 5.14-15;

Aflição é um espírito e precisa ser expulso 2 Co 12.7;

Eles guardam iniqüidade em seus corações 1 Co 11.28-31;

Estão Mornos Ap 3.15-16;

Crêem que doença é um cabresto para guiá-los à vontade de Deus;

Têem um espírito sem perdão ou mantendo rancor Hb 12.14-15;

Coisas erradas não concertadas 1 Jo1.8-10, 1 Jo 2.1-2;

Ter propósitos, mas não diligência quando espera por cura Hb 10.35-38;

Instrução imprópria limita Deus quanto aos milagres Rm 10.17;

A Fé torna-se fraca quando se olha para os sintomas e deixa de fora a confiança 2 Co 4.16-18;

Quando não agem em fé Hb 11.6;

Falham em receber a promessa escrita de Deus como a sua Palavra diz Jo 17.17;

Não crêm até que tenham experimentado e visto os resultados 2 Co 5.6-7;

Baseiam a sua fé em seus desempenhos, ao invés de basearem no que está prometido Sl 103.1-5;

Murmuração, passividade, falta de perdão e medo Jo 6.43, 1 Co 10.8-11. 
 

