Vida de Louvor - Lição 1

 

 
Jannayna Albuquerque (*)

Nessa matéria você certamente ouvirá coisas que já ouviu antes, que não é novidade, mas a Palavra de Deus é assim mesmo. Ela se respalda a si mesma. Você perceberá que Vida de Louvor é muito mais do que cantar e fazer música.

Vida

O termo Vida do Aurélio quer dizer espaço de tempo que decorre desde o nascimento até a morte. Ou seja, a existência de uma pessoa. O ser humano foi projetado por Deus para ser eterno. O que tem Jesus vai passar sua eternidade com Deus e o que não tem Jesus e não aceitá-lo até a morte, vai passar sua eternidade com Satanás. Mas eterno todo espírito humano é. Ou seja, espiritualmente para nós, vida é do nascimento para sempre, o que difere da definição do Aurélio.

Nós não temos morte eterna, temos uma passagem física quando sairmos dessa terra, mas a nossa vida espiritualmente continua. Portanto, temos o dia de começar, mas não temos o dia de terminar.    

Louvor

Louvor quer dizer elogio, gabo, glorificação, exaltação. Elogiar uma pessoa Admirá-la, ver os valores dela é você ter respeito, promover a pessoa, é colocá-la em honra, em primazia, acima de todas as coisas que você puder fazer ou pensar. Em tudo na sua vida aquilo está em primeiro lugar, isso quer dizer louvor.

De acordo com tudo isso percebemos que se Vida de Louvor significa uma existência de elogio glorificação e exaltação a Deus. O nome dessa matéria significa tudo isso.

Através desse entendimento você já percebe do que vamos tratar. Por esse título você já pode dar o tom do que será ensinado.

A proposta dessa matéria não é ensinar que você e eu devemos ter momentos de louvor a Deus. Que devemos ter algumas épocas na nossa vida de exaltação e louvor a Deus. A proposta da Palavra de Deus é que tenhamos uma vida de louvor, uma existência de louvor e exaltação a Deus.

Vamos supor que você não foi ao culto domingo e perguntou ao esposo, a uma amiga, a alguém que foi para o culto e a pessoa diz: “Não teve nem pregação foi só louvor”. 

Quando alguém fala isso como você entende? Provavelmente você entende que só houve música naquele culto. Você entende que nem se pregou só se cantou, não é verdade?

Esse termo louvor foi aplicado ao momento de música, de ministração a Deus de forma musical mesmo, dentro dos nossos cultos. Quando o pastor abre o culto diz: “Irmãos estamos aqui para honrar o Senhor”. Ele ora e depois fala: “Agora, vamos para o louvor”. Ele se ausenta e o grupo de louvor faz o período de louvor e adoração. Até ai tudo certo.

Só que a nossa cabeça se condicionou a pensar que louvor é cantar e só. Então, quando se canta uma música conhecida ou salmodiada ou uma música que Deus te inspira na hora, pronto, isso foi o louvor. Muitos talvez pensem: Agora, terminou vou trabalhar e pagar minhas contas no banco.

O que é Louvor?

Você entenderá estudando essa matéria que louvor não é feito só no momento em que você parou na sua casa ou na vigília, no seu devocional ou no culto e começou a adorar a Deus. Porque não é apenas isso. Entenderá que Louvor é uma vida, é uma existência.

Quando paramos de cantar, que nos levantamos e fomos lavar a louça, fomos tratar bem o marido, que fomos corrigir o filho que errou, aquilo foi um louvor. Como assim? Você pode estar pensando. Vamos entender estudando sobre uma vida de louvor.

Precisamos fazer com que nossa mente não atrapalhe as informações que o nosso espírito está recebendo. Porque quem foi condicionada e encaixotada foi a cabeça, seu espírito que é um com o Espírito Santo através do novo nascimento, é livre. As informações que você recebe durante os dois anos do Rhema confrontam o que você pensava sobre diversos assuntos. E você já tinha um conceito pré-formado sobre aqueles assuntos, um pré-conceito.

A questão é o que fazemos com as informações que recebemos dos professores que confrontaram com a nossa mente, nossa cabeça, não o nosso coração. Por isso, temos que andar com mansidão com o que a Palavra diz. Porque a Palavra de Deus em nós enxertada é poderosa para salvar a nossa alma e se aquilo que o professor falou estiver correto, isso vai convencer o seu coração. 

Se aquilo que chegar a nós já estiver um pré-julgamento dentro de nós a Palavra vai chegar, bater e voltar e é possível que em meio a uma turma de 100, 150 alunos muita gente achou a matéria excelente, foram libertos e outros achem essa matéria um desperdício dentro do Rhema. 

Eu questiono: por que essa diferença se estavam todos dentro da mesma sala ouvindo o mesmo professor? 

O certo é que existem várias cabeças e cada cabeça é um mundo, cada pessoa recebe de acordo com o que se deixar receber. Só a Palavra nos convence e só a Palavra
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Efésios 1.5-12

Por causa da disposição de um filho, Deus nos tem também como filhos hoje. Nós fomos predestinados por Deus para o louvor da sua glória. Ou seja, todo ser humano foi criado com a intenção de servir para o louvor da glória de Deus. Uns tem a oportunidade de conhecer Jesus mais cedo, outros mais tarde e outros nunca, mas todos, o ímpio e o incrédulo nasceram para o louvor da glória de Deus.

Isso nos reporta a Gênesis ao começo de todas as coisas. A Bíblia diz que no começo a terra era sem forma e vazia e o espírito de Deus pairava sobre a face das águas. A vida começa na água como um bebê dentro da barriga da mãe.

Criação do Homem

Deus começou a preparar a terra porque Ele tinha em vista a chegada de um ser que seria a primazia de todos, que somos eu e você. Não são as águias, as girafas e nem os elefantes. Eles são lindos e majestosos, mas são animais. Você não está na categoria de animal, você é um ser humano, a imagem e semelhança de Deus.

Deus criou o homem para ser a sua imagem e semelhança. O criou para uma aliança com ele, uma parceria. Ele queria criar um ser que o refletisse em uma certa medida, em um outro mundo, a terra, porque ele tinha o mundo dele lá em cima, no céu, perfeito e ele colocou o homem  para governar a terra e fazer dela a semelhança do que é no céu, que ela fosse uma terra abençoada que crescesse e se multiplicasse, que o homem pudesse ter filhos, ter alegria, ter o prazer da família, ter o prazer de plantar e ver crescer, ter o prazer de ter comunhão com Deus, de ser inteligente, de aprender, de amadurecer em todos os aspectos.

Ele criou o ser humano para viver e a vida dele em comunhão com Deus seria uma vida de louvor.  

O homem era para ser em toda sua vida um ser que louva ao Senhor. Seja comprando, vendendo, negociando, casando, vendo um filho nascer, na faculdade, dirigindo sem passar no sinal vermelho, sem gritar com ninguém. Tudo isso é uma vida de louvor.      

Deus se sente adorado e exaltado quando eu e você vivemos uma vida digna, uma vida descente. A vida que a Palavra nos propõe. Isso é uma vida de louvor. Nesse tipo de vida Deus já se sente louvado e adorado.

Todo ser humano tem necessidade de prestar louvores a alguém ou a alguma coisa. No mundo hoje a adoração, o louvor, o desejo de se prostrar, se render alguém, de servir, de elogiar alguém ele habita no ser humano.

Após a queda do homem no Éden as pessoas começaram a direcionar isso para todo canto, porque perdeu o referencial de Deus. Então, a esposa ama o marido demais, a si mesma, ama o dinheiro que tem demais. Ela se prostra a uma amante, ele ou ela, se prostra ao próprio corpo. Ele se prostra a uma profissão, a uma cegueira de subir na vida, tudo é um deus.

O prestar louvor e adoração a algo ou a alguém é algo inerente a sua origem, a sua essência e o Diabo sabe disso. 
Por isso, que se adora a qualquer coisa e mesmo que a gente não saiba que aquilo está sendo seu deus. Mas o que é que é seu deus? Onde estiver o seu tesouro, ali está seu coração. Aquilo que estiver sendo mais importante para você ou para mim naquele momento da nossa vida, isso está sendo seu deus naquele período.

Quando o ser humano nasce de novo esse quarto espiritual é aceso. Então, agora você tem o espírito santo morando dentro de você e aquela consciência de Deus volta para você, àquela consciência que Adão perdeu lá no Éden, Cristo conquistou para nós na cruz e cada pessoa que nasce de novo ela vem à cruz, ela volta para lá e a cruz é a identificação de Jesus com o homem é o lugar do arrependimento, do choro, do reconhecer a sua sujeira, sua mazela, nossos próprios erros. Pronto tudo aquilo é a cruz, ai você “morre” e ressurge uma nova criatura.

Só que a nova criatura tem um disquete velho, ela está pensando do mesmo jeito que sempre pensou, da forma que ela foi criada desde criança. Mas para esse disquete tem uma cura, um remédio que é a Palavra de Deus, mas o seu espírito está pronto. Só que como faz um tempo que a gente andou sem Jesus, uns mais outros menos, eu acho que se você teve a oportunidade de nascer em um lar cristão, és um privilegiado, se teve a oportunidade de nascer de novo ainda na infância ou adolescência também.

Quanto mais cedo Deus chega em uma vida menos slides negativos impressos de Satanás na vida dele vai ter. Quanto mais rápido Jesus chega, menos histórico e isso é saudável para a vida de alguém.

Como Jesus chegou, eu e você temos que reaprender ou aprender como nos relacionar com um Deus que está morando dentro de nós e você descobre essa vontade de adorar, de se submeter, de baixar a cabeça  que a gente direcionava para todos os lados até para um boneco de gesso, ou para Maria, Antônio, Francisco, ou para marido ou dinheiro, e enfim, descobrimos que só um era digno disso tudo o tempo todo, mas agora você já descobriu quem é.

Não temos desculpa de não direcionar a nossa adoração e o nosso foco para a pessoa certa. Não devemos condenar as pessoas que não nasceram de novo por adorar quem quer que seja, porque eles nada sabem, mas nós já sabemos.

Ora amados, se nós crentes sabendo quem merece todo nosso louvor e adoração, toda nossa atenção e respeito, por vezes, estamos deixando o foco se perder e estamos amando o dinheiro, as roupas, as viagens para a Europa. Ás vezes estamos amando demais os filhos. 

Muitas dizem: “Se o meu marido me trair eu morro.”  Eu te digo: Morre não. Ele é só um homem. Não foi para a cruz por você. Por isso, você continua. Uns pensam: “se isso acontecer é o fim da minha vida”. Só se você quiser.     

Onde estiver o seu tesouro ali está o seu coração. O que é o seu tesouro? 

Nós sempre temos que fazer essa faxina dentro de nós. Devemos voltar nosso foco para a pessoa certa, quem merece a nossa adoração e nosso louvor, nosso elogio, nosso respeito e nossa glorificação mais do que qualquer outra coisa é o próprio Senhor.

Temos que aprender a trazer toda nossa atenção para esse Deus e isso é uma vida de louvor.         
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O que foi perdido no Éden através de Adão foi conquistado em Cristo e o que foi conquistado não é somente o direito de estar diante de Deus, de não ser mais preso pelo pecado, de poder ter o direito de ir para o céu, de ter cura, libertação, alegria e, paz. Mas também ter o foco correto.

Quando você nasce de novo o foco é ajustado e você consegue perceber claramente todas as coisas. Você e eu sabemos que o foco da nossa adoração é Deus, e uma vida de louvor é muito mais do que parar para cantar na igreja ou fazer uma oração em casa. Uma vida de louvor é uma vida inteira.

O que é louvor a Deus

Se uma vida inteira de louvor é o que Deus está querendo dos seus filhos, se vimos em Efésios que Deus nos criou para o louvor da sua glória, se Deus fez de tudo para restaurar essa adoração no homem quando ele nasceu de novo, significa que tudo que você fizer nessa vida que faça em linha com a Palavra de Deus, isso soará para Ele como uma adoração.

Quando eu me recuso a passar um cheque sem fundo, a trair meu esposo, a passar a mão no dinheiro da empresa, a ir para o bar na sexta feira quando os meus amigos do trabalho vão, mas eu não vou, quando me recuso a fazer aquilo que a Palavra de Deus não me dá base para fazer, isso é Louvor e exaltação a Deus.

Quando eu descubro o que Deus quer de mim e me esforço para andar naquilo, isso é louvor a Deus. 

Quando eu cresço, estudo, procuro trabalhar, fazer uma faculdade guiada por Deus ou tenho chamado e quero me empenhar nele ou me caso e crio bem meus filhos educando-os na Palavra, isso é louvor a Deus.

Veja que é mais amplo do que pensávamos. Eu poderia dizer: vamos ter agora 20 minutos de louvor o que eu estava falando? Que iríamos levantar e cantar ao Senhor. Tudo bem. Só que dessa matéria para frente quando disser louvor você terá uma visão mais ampla do que é. Porque Louvor é uma vida.

Todas as vezes que nós nos esforçarmos para andar dentro da Palavra  isso é louvor. A nossa vida tem um cheiro, nossas obras têm um cheiro. Portanto, temos que decidir que cheiro nossa vida vai lançar para Deus. Cheiro de pecado, de carne, de falta de controle, de ambição, de inveja?

Que cheiro nossa vida está exalando para Deus? Deus respira esse aroma. Por isso, nossa vida deve ser uma adoração. Quando Jesus disse: vocês são sal da terra e luz do mundo, Ele não disse que a gente tinha que andar 24 horas por dia orando em línguas e cantando em todo tempo e sempre de mãos para cima. Não. Ele disse: vocês têm que viver a vida de vocês, agora vivam em mim. Por isso que a Bíblia diz Em Cristo.

Quer comais, quer bebais quer façais qualquer coisa, fazei em nome do Senhor Jesus Cristo.

Eu estou em Cristo e “estar em”, quer dizer, “estar dentro de”, “imerso em”. Seja onde for e o que estiveres fazendo deve ser em Cristo. 

Uma vez que você está em Cristo tudo que você faz está dentro dele; Por exemplo, se você é um funcionário e tudo que faz é para honrar o seu Pai, você faz porque você é luz do mundo e não para se aparecer. O que é certo acaba atraindo e o mundo está precisando de Deus. Então, aquilo que é divino em você vai puxar outras pessoas. Você pode até ter alguns inimigos, mas terá muitos aliados. 

Se você andar direito na empresa, na faculdade, isso é glória para Deus. Ter um casamento que as pessoas não vêem as panelas voando dentro de casa, que os vizinhos não ouça você gritando com os filhos quase matando, isso é gloria para Deus.

Você percebe que a Bíblia exorta nossa vida em todas as áreas? Marido trate sua mulher com decência, com paciência, dando honra a ela porque ela tem um corpo mais frágil, por que? Para que o nome de Jesus seja glorificado.

Quantos de nós já ouvimos essa frase. “Com crente eu não negocio mais.” Arranje um funcionário para mim, mas crente não. Porque alguém crente passou pela vida dele e deixou uma marca suja e agora todos os crentes estão sujos por causa dele. É uma pena.
O que Paulo pôde fazer para deixar instrução para nós não escandalizarmos o nome de Jesus ele deixou. Todas as epístolas dele falam sobre isso. Tanto para ministros, como para membros, aos patrões, funcionários. Aos maridos e as esposas. 

Em uma das cartas ele fala esposa se submeta ao seu marido, não fique mandando no seu marido, porque o homem é cabeça, você é auxiliar, preste atenção nisso.   

Todo tempo em varias cartas de Paulo ele da instrução para que a igreja viva vitoriosamente.
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Vida de louvor é andar direito de acordo com a Palavra. É se esforçar para viver uma vida parecida com Deus. Quando éramos do mundo andávamos nas trevas e acabamos parecidos com Satanás. Existem dois reinos o de Deus e do Diabo. É uma decisão de cada pessoa que anda tanto em um reino como no outro de aprofundar em cada um deles.

Tem gente que se aprofunda no reino de Satanás e tem gente que se aprofunda no reino de Deus. Portanto quem se aprofundar tanto em um reino como no outro vai se parecer com o rei daquele reino.

Uma pessoa entranhada com o Diabo não gosta de banho, de limpeza, não tem a boca limpa, fala todo tipo de porcaria, não consegue falar três palavras sem que coloque um palavrão no meio. Por quê? Porque ela desceu mais fundo e se parece mais com o Diabo.

Da mesma forma quem se entrega tanto a Deus que você olha e diz|: Como parece com Jesus. Por quê? Porque se entranhou muito com seu rei.

Quando Jesus foi embora ele não pediu ao pai que no tirasse do mundo, mas que nos livrasse do mal. Que eles sejam um comigo como eu sou contigo. Isso quer dizer que a gente tem que parecer com nosso pai.

A minha pergunta é: Jesus e Deus nosso Pai são sujos? Eles andam com mau cheiro? Quando varrem a casa escondem a poeira embaixo do tapete? O guarda roupa deles é revirado?  A casa deles está cheia de moscas de tanta sujeira?

Por acaso, eles se fazem de amigos do vizinho, mas quando o vizinho sai da sua presença eles ficam dando corte nele para alguém que está dentro de casa? Não. Quem faz isso é o pessoal do outro reino. E você não está mais lá. Você está do lado de cá e isso significa que toda qualidade e excelência pessoal que você tiver. E não estou falando de excelência quando povo ver, mas a excelência secreta aquela quando ninguém vê, excelência na nossa vida intima e pessoal.

Procrastinar é uma ação do Diabo, sabe o que é procrastinar? Sempre deixar para amanhã. Uma louça que fica três dias na pia é de Satanás. Talvez alguns pensem: “Não tem alguma forma mais espiritual para falar?” Esse é o problema, porque a gente acha que essas coisas não tem nada de espiritual e elas têm.

Temos que parecer com nosso Pai, porque já mudamos de reino. Jesus era um homem simples que andou no meio do povo e sabia sentar nas duas mesas tanto na dos pobres que falavam nos vai, nos é; como na dos ricos.

Ele sabia se comportar em todos os lugares e ia inclusive em casamentos ele era sociável, não se enclausurou de ninguém, mas também tinha momentos em que não tinha podia repousar a cabeça. Tinha dias de dormia em mansões.

Viver de forma limpa é ter uma vida de louvor e essas coisas de limpeza que citei podem não te prejudicar muito se não praticadas, mas só aparentemente, porque a médio e longo prazo fazem diferença sim. Principalmente se você tem desejo de entrar no ministério. Porque quando a gente tem chamado em um dos cinco dons ou simplesmente liderando um grupo pequeno, todos os olhos estão em cima de nós, ou seja, todas as pessoas estão vendo o que fazemos.

Você sabe que o mundo pode errar como for. Mas se os crentes forem serão escândalos, porque somos sal dessa terra. Temos que nos tornar tão parecidos com nosso Pai a ponto de quando passarmos por uma gaveta desarrumada nos sentirmos mal, porque não consertamos aquele chuveiro, não arrumamos o guarda roupa, você tem que sentir mal porque as coisas não estão acertadas. É feio procrastinar, deixar para amanhã o que temos que fazer hoje.

Vida de louvor é uma vida descente em todos os aspectos. Deus precisa ser refletido na sua vida como um todo. Excelência e qualidade são coisas santas e refletem uma vida de louvor.                      
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Sacrifício de Louvor 
 
Hoje estamos debaixo da nova aliança e na nova aliança existem alguns sacrifícios que Deus requer de nós. Porque o maior sacrifício Jesus já fez. Então, se ele já fez o maior, os menores podemos fazer. E um deles chama-se sacrifício de Louvor.

Sacrifício de louvor na prática nada mais é do que você amar ao Senhor exaltá-lo, render ações de graças quando você não está querendo, quando as situações são completamente adversas, quando o que estás passando é algo difícil e o seu corpo e alma não querem e ainda assim você abre a boca e agradece, isso é sacrifício de louvor.

É o fruto dos lábios dos que confessam seu nome, é o fruto dos pensamentos, das atitudes, é uma coisa que você tem que deixar sair pela boca,é algo que tem que ser dito, falado.

É obvio que Deus conhece o que a gente pensa, o que está em nosso coração e se agradecermos a ele por dentro ele está vendo, mas se você pode falar é importante. Você confessou o nome de Jesus? Então Ele está falando para você.

Paulo e Silas

Sacrifício de louvor é exatamente o que aconteceu com Paulo e Silas quando eles estavam na prisão. Lembra que eles foram chicoteados? Eles estavam com os pés e as mãos amarrados. A Bíblia diz que eles foram colocados no cárcere inferior. Ou seja, no lugar onde certamente existiam ratos, baratas e muita contaminação. 

As chicotadas que eles levaram eram suficientes para causar infecção nas costas e a Bíblia diz que perto da meia noite eles adoravam a Deus. Eles deviam estar com fome, sede e sono. Será que era uma hora boa? Favorável para amar ao Senhor com toda força? Certamente não, mas ainda assim eles fizeram.

A Bíblia diz que eles começaram a cantar tão alto que os outros presos das outras celas ouviram, e por causa daquela atitude, Deus os livrou.

Eles sabiam que iam morrer no outro dia, mas não tinham sua vida por preciosa e simplesmente começaram a louvar ao Senhor. Isso é sacrifício de Louvor.

Definição 

Sacrifício de louvor significa louvar a Deus em circunstâncias adversas quando o corpo ou a alma fazem oposição. É necessário envolver fé. Honrar ao Senhor quando tudo vai bem seria muito superficial qualquer ímpio faria isso, mas reconhecê-lo e louvá-lo quando as coisas não vão bem, quando tudo é contrário, só os que amam conseguem. 

O ímpio sabe dar graças a Deus quando está tudo bem, quando tem dinheiro no bolso já está na boca dele graças a Deus e ele nem pensa o que está falando, mas um justo sabe dar graças a Deus quando as coisas não estão bem, não pelo que ele está passando, porque Deus não providenciou o mal, mas dentro da situação adversa eu ainda posso glorificar o Senhor sabendo que Ele é justo que vai me tirar dessa situação. Isso é sacrifício de louvor.

Vida de louvor

O Rhema durou pouco tempo, mas você tem uma vida pela frente. Quando porventura o dia mau chegar, quando a doença chegar em seu corpo e a angústia chegar a sua alma, lembra de louvar ao Senhor mesmo dentro da situação.

Lembra que Deus ainda é bom que Ele está no trono e que Ele te ama do mesmo jeito. Não importa se você tem dinheiro ou está falido, se estás casado ou se fostes traído Deus ainda é bom e ainda te ama. Ele ainda merece o fruto dos lábios dos que confessam seu nome.

Não precisamos de momentos de louvor, mas de uma vida de louvor e essa é a proposta da matéria desenvolver uma vida de louvor. É importante ter nosso momento de comunhão, mas o ideal é termos uma vida inteira de louvor seja lá o que estivermos fazendo, façamos para glória do Senhor.

Sacrifício de louvor é o fruto os lábios dos que confessam o seu nome. 
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